Консультации для родителей
«Ребенок один дома».
В Российском законодательстве не существует чётких рамок, определяющих возраст, с которого родители могут оставить ребёнка дома одного. Однако существует ряд статей в уголовном, семейном и административном кодексах, предусматривающих наказание для родителей в ряде случаев. Помните, что дети до 7 лет, по мнению большинства специалистов, могут навредить себе, находясь без присмотра, поскольку не осознают всей опасности предметов вокруг. К тому же детская психика может запаниковать в случае длительного отсутствия родителей дома. И действительно – если ребенок один дома, правила поведения должны быть обозначены очень строго. Ведь безопасность превыше всего. Дома может случиться всё что угодно! Однако есть ряд опасностей, которые родители могут и обязаны предотвратить. Чтобы избежать несчастных случаев, убедитесь, что опасные предметы (ножи, спички, мамина плойка) лежат в недоступном для ребёнка месте. Научите его пользоваться чайником, плитой, микроволновкой. Поставьте на окна «замки безопасности», чтобы не случилось трагедии.
Не важно, планируете вы оставить ребёнка дома одного или нет, необходимо обучать его навыкам безопасного и самостоятельного поведения с раннего возраста. Ребёнок в 3-4 года способен понять, что такое горячо, почему играть с плитой нельзя и тому подобное. Регулярно проговаривая простые правила, и понятные запреты вы сформируете у него чёткие границы дозволенного.
Советы родителям, которые все-таки вынуждены оставлять ребенка дома одного:
• Чтобы «сократить» время, в течение которого ребенок будет находиться дома без присмотра, желательно подыскать ему какое-нибудь безопасное занятие (рисование, чтение, игры).                                                                               • Ребенок не должен пускать в дом посторонних. Даже его друг в ваше отсутствие может зайти к нему только в том случае, если вы лично дали на это разрешение, – для этого правила не должно быть исключений.                          • Позвонившему по телефону незнакомцу ребенок не должен говорить, что он дома один.                                                                                                                 • Следует убрать подальше от детских рук и любопытных глаз лекарства, ножи, другие опасные предметы.                                                                                   • Следует установить для дошкольника четкие правила поведения, обсудить и разъяснить их суть, а не вводить правила в приказном порядке.                           Ни в коем случае не уходите из квартиры, не предупредив ребёнка! Иногда существует соблазн уложить детей спать и тихонько уйти по своим делам. Проснувшись в пустой квартире, они могут очень сильно испугаться, что в дальнейшем приведёт к  большим проблемам. Как бы мы ни старались обучать детей правилам безопасного поведения, их активность всё равно может привести к нежелательным последствиям, да и от несчастного случая никто не застрахован. Хорошо, что в двадцать первом веке существует множество способов обезопасить детей дома: специальные замки на окна и шкафчики с «недетскими» вещами; датчики дыма, газа; системы видеонаблюдения; мобильные телефоны и специальные приложения для них. Уважаемые родители, помните: что самостоятельности невозможно научить, её можно только дать. И этот бесценный опыт позволит вашим детям вырасти более гармоничными и самодостаточными, чем родительские страхи и опека. Научите их правилам безопасного поведения и тогда вы будете оставлять их со спокойствием на душе.

