Консультация для родителей
«Побеседуйте с ребёнком о волшебных словах».

Добрые слова необходимы людям для того, чтобы устанавливать хорошие, тёплые отношения. Их ещё называют волшебными, потому что они словно золотой ключик Буратино, открывают сердца людей, делают их приветливыми и добрыми.
Какие слова помогают нам открывать сердца людей?
Это слова, которые мы говорим при встрече и расставании. Они создают настрой на интересную беседу или игру, на ожидание новой встречи. Слова просьбы, высказанные с доброй надеждой на помощь, настраивают людей на то, что человеку надо обязательно помочь, откликнуться на его просьбу. Слова благодарности показывают, что человек, сказавший их, видит важность совершенного для него поступка или действия и высоко это оценивает. Комплименты подчеркивают лучшие качества человека. Надо их видеть в своих близких, друзьях и товарищах и говорить им об этом.
Но есть слова, которые малоприятны любому из нас. Они выявляют наши недостатки и называются критическими замечаниями. Их следует говорить как можно реже. Если же без таких слов нельзя обойтись, то надо стараться не обидеть человека, проявить к нему уважение, подсказать ему, как справиться со своим недостатком.
Вежливый человек говорит добрые слова искренне. Приветствия: доброе утро, добрый день, добрый вечер, здравствуйте, до свидания - делают жизнь добрее и люди, которым мы это говорим, тоже становятся добрее. Короткое слово "привет" тоже означает приветствие, но с ним обращаются к друзьям, к ровесникам. Для приветствия взрослого или незнакомого человека данное слово не годится.

